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CUADERNILLO DE PENDIENTES MATEMATICAS I

PRIMERA PRUEBA:

ACTIVIDAD 1.

RADICALES

1.- Reducir a indice comtin los siguientes radicales:

a) ¥4,5.47 b) Yo’ o> Yo' ) Vb.¥a,Yab
sol:a) §a°,§/5° 47 b)¥o’ 4 a¥la® o) ¥o° 4" Hbia”

2.- Extraer factores de los siguientes radicales:

10.- Calcular las siguientes sumas:

a) V8 b 316 o 5 ) 48b%’ - 9 =

B \/g+1f27—\/ﬁ b) \/;+J§+§‘/4_;+%/§+%}'64

b°

e) f) -125 gq) 3

V512 216 U27b" 3 52/5—3(JZ+1@]—8§/1_6+%

-32 216
% T et i k 6 12 4
l) blg j) 343 ) 4x LY ‘\'14641 Sol: a) %VI'E b) %Jz_ 0 %123\‘5 24]

2

sol: a) 242; b) 232; c}g\E; d) 8a*-by2ab; e]%:f}—S; g]%;
O - o

h) —; i) ==; j) =i k) 2°; ) 11
]3b‘ J]bz’l? ) 2y

3.- Introduce los factores en el radical y simplifica:

) VB(v2-5V6+V18) a) (2v3+5V2){7\3-2)
WS 0 (957} )

Sol: a) 7+5v7 b) 2 ) 16-204f3 d) 42— 4+/3 +35y6 — 1042 ) 2f) 356

11.- Realiza las siguientes sumas:

a) 32 +542-72 +42 b) 243-33+5J3-43
¢) 632 -242 +42 -5V2 d) 245+ 745 -35+85
e) 3J2-4y8+560-3v32  f) /24 — 56 + /486

: 24 312
a) 2x/x b KB o \/_ d) 5\’—X g) 412 —-3./75 + 64/300 - V108 h) \75a°b? + +[3ab*
4)( ) o Sol: a)5v/2;b)0;¢)3v/2;d)14/5;€)8v/2;1)6v6;2)47+/3;h)(5ab + b* )+/3a
e) — —x f) 3mx 1’ mx g) —J_ h) —\/_ 12.- Opera:
5180 + 3Vi25 b) LVig8 + L
Sol: a]m:b]i{;,c}{g;dj&;ejm;fhhm"xr’;gii];;h}\/; a) 220 + 480 - 54180 + SHIRSRE) 4@ 612 2"@ 598
4.- Simplifica: ) %Jz_—g@+%@+w4_5 d) %Jz_?—%%+ﬁ 238
» Ve’ ®) ¥128m* ik Z?Gb”c“ €) 544 —3+/275 + 64/396 /1331 ) 74/28 — 4+/63 + 54343 - 247
d) Yb’m? ) 2.7b° f) 3
i . 243 Sol: 2) 55; b) 75Z; €) 2/5; o) ~2v/3; €) 20V11; ) 35V7
ACTIVIDAD 2. LOGARITMOS
1.- Calcular:
a) log,8 f) log,025 k) log,64 + log,64 o) log3/log81
b) log;9 g) log,;16 ) log01 - log0,01 p) log,3 x log;4
c) log,2 h) log,, 100 m) log5 + log20 q) log,25 + log;5
d log,,3 i) log,27+log,]1 n) log2 - log0,2 1 log, Ya®
e) log;02 j) log;25-logs5 @) log32/log2 s) logg2
Sol:a)3;b)2;¢)0,5d)1/3;e)-1;f)-2;a) -4;h) - 2;i) 3;j) 1; k) 5;1) 1; m) 2; n) 1; i) 5;0) 0,25; p} 2; q) 1; 1) 2/3; 5) 2

2.- Determinar el valor de x en las siguientes expresiones:

a) log,81 = x g) log 25 = -2 m) log,64 = (2x-1)/3
b) log;02 = x h) log,, £;81 =2 mp” logai4(x-1)] = 2
c) log,16 = x3/2 i) x+ 2 = 10%° @) logg[2(x® +5)] = 2
d) logox = -3 j) x P10s? 0) x = log625/log125
e) log,x = 3 k) x = log8/log2 pP) log(x+ 1)/log(x-1) = 2
f) log 125 = 3 1) logonex =3/2 q) log(x -¥hlesc(x - 1) = 05
Sol: a) 43b) - 15 ¢) 2; d) 1/8; e) 343; f) 5; @) 1/5; h) 3; i) 3; j) 16; k) 3; 1) 27/64; m) 5; n) 10; 1) 3; 0) 4/3; p) 3; q) 10

2 N—
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ACTIVIDAD 3.

ECUACIONES LOGARITMICAS Y EXPONENCIALES

9.- Determina el valor de x en las siguientes ecuaciones logaritmicas y exponenciales:

log(x+ 1) +logx =log(x + 9)

a) logd4x =3log2 + 4log3
b) log (2x-4) =2

c) 2log(3-x)=-1

d)

e)

f) log (x* + 15) =

10.- Resuelve las siguientes ecuaciones logaritmicas:

log(x+ 3) =log2-log (x + 2)

log (x + 3) + log x

log(7 + x%)

9) log(x —4) =<

h)

i) log(x¥*-1)-log(x+1) =2

j) log’-3logx = -2

k) 2log(x+5)=log(x +7)

1) logyx-1=log(x+1)-logy/x+4

Sol: a) 162; b) 52; c) No; d) +3:e)dy 1; f) 5; g) 9/8; h) -14/17 v -6/23; i) 5; j) 10y 100; k) -3; 1) 5

2-log (3x-4) = log 100 + log (2x+1)*

1
a) log,(x+2)+log,(x-4)=3 b) 2 g =% c) logg[%J: 2 d) & -6e*=1
e) log2+log[11-x2] =2log(5-x) f) log,3 -8)=2-x g) 3 -3 =2 h) 9% _9x-12
i) 310gx710g30=log%2 j)  log(5log100) = x k) 3=1_5-11 ) 72-1
x, =3 P
Sol: a)x=7 b)x=-1 % c)x:i? d)x=1In3 e .{Kz_% Ax=2 gx=1hx=2 )x=6 j)x=2 ku:izgj é H.x‘:g
ACTIVIDAD 4. SISTEMAS LINEALES (METODO DE GAUSS)
X+y+z=2 x+y-3z+w=0 -x-3y+2z=4 2x-2y-z=17
1)9 3x-2v-z=4 & X-y+z+w=2 25) 3 2x+y—-3z=0 37) 14x -4y +2z=17
—2x+y+2z=2 X+2v-5z-w=-3 -3x+y+6z=2 3x+2y—-6z=-2
5.C.D(1,-2,3) x—-2y+3z-9w=-7 S.C.D. (5,-1,3) S.C.D. (41/20,-73/40,3/4)
3x-4u+2z=1 S.C.I (A,2-A,A,1) 3x-2v+4z=0 x+vy+z=>515
2)12x-3y+z=2 2x-5y+3z=0 26) 1 —x+5y-z=0 38) 1x+3y—-4z=0
5x-y+z=5 14)y —x+y-z=0 x+8y+2z=0 -O9x+8y=0
S.I. 2x-y=0 S.C.I (18A,-A,137) S.C.D. (160, 180, 175)

ACTIVIDAD 5.

SISTEMAS NO LINEALES

[.r: +y° =-2'§|'[]

1.
].r+_1'=2=1
INERN RN TN k]|
]lr+_1'=3-
(0,30 1275 595
3 [r:—}':=]3
: y+3=3x
(255 0-15,-1875)
4 |x-27=0
. ]_1.'+5=3.1‘

(2,10 (231K -308)

[.r: +y° =125
5- 3
].1'—1_1.'=l] [}'=1+7T
(54n0-54) g' e

[ x? +3xy=22

1 x4y +6x=16

E- ]_r+),'=5 _':'=3_1'—]
(2,3 (1172 - 12) 10. 1 1 _1 (2
7 [4.r:—1;1'=2{r+_1'}l ey
]J.'—.‘r=| _=-
(250 (=173, 2/3) 11. %) H 6 {2.4; 142}
8 [.‘:': —.1;1'+_'|': =T Ry =
|x+y=5 12.{”*‘:6
(235032 Xy =
3

U5 12; 16816

16. 3.n-_4_]'_ ={]
Jx—2y=1

5 .
(LA (2510
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ACTIVIDAD 6. TRIGONOMETRIA

60. Resolver los siguientes triangulos y hallar su area (con * se indica el caso dudoso):
a) a=6 m, B=45° C=105° (Soluc: A=30°, b=8,49 m, c=11,59 m, Sapc =24,60 m’)
b) a=10 dam, b=7 dam, C=30° (Soluc: ¢=5,27 dam, B=41° 38’ A=108° 22
c) b=3542 dm, A=49° 38', B=70° 21' (Soluc: C=60° 1', a=28,66 dm, c=32,58 dm, Sasc =439,94 dm’)
d) a=13m, b=14m, c=15m (Soluc: A=53° 7' 48", B=59° 29' 23", C=67° 22' 48", Sasc =84m’)

Problemas de planteamiento:

67. Un grupo decide escalar una montafia de la que desconocen la altura. A la salida del pueblo han medido
el angulo de elevacion, que resulta ser 30°. A continuacién han avanzado 100 m hacia la base de la
montafia y han vuelto a medir el angulo de elevacion, siendo ahora 45°. Calcular la altura de la montaiia.

(Soluc: =136,60 m)

68. Rosa y Juan se encuentran a ambos lados de la orilla de un rio, en los puntos A y B respectivamente.
Rosa se aleja hasta un punto C distante 100 m del punto A desde la que dirige visuales a los puntos Ay B
que forman un angulo de 20° y desde A ve los puntos C y B bajo un angulo de 120°. ; Cual es la anchura
del rio?  (Soluc: =53,21 m)

69. Tres pueblos A, B y C estan unidos por carreteras rectas y llanas. La distancia AB es de 6 km, la BC es 9
km y el angulo que forman AB y BC es de 120°. ; Cuanto distan Ay C? (Soluc: =13 km 77 m)

70. Se ha colocado un cable sobre un mastil que lo sujeta, como
muestra la figura. ;Cuanto miden el cable y el mastil?

(Sol: cable=25 m; mastil=7,32 m)
45° 30°

71.  Un globo «— 20m ——4m8»
aerostatico  esta
sujeto al suelo mediante dos cables de acero, en dos puntos

80m
que distan 60 m. El cable mas corto mide 80 m y el angulo que
37° forma el otro cable con el suelo es de 37°. Hallar la altura del
— B0 ———b globo y la longitud del cable mas extenso. (Sol: =71,80 m y

119.31 m. respectivamente)
Ecuaciones trigonomeétricas:

57. Resolver las siguientes ecuaciones trigopnométricas elementales:

a) senx-= % (Sol: x=60°+k-360° x=120%k-360%) | f) ~senx=0 Sy
g) cosx=-1 (Sol: x=(2k+1)-180°)

b) cosx= 2 (Sol: x=135%+k-360° x=225%+k-360°)
2 ; : h) cosecx=-2 (Sol: x=210°+k-360° x=330°+k-360°)

58. Resolver las siguientes ecuaciones trigonométricas mas elaboradas:

a) senx+cosx=v2 (Sol: x=45°+k-360°) | g) sen2x-2cos’x=0 (Sol: x=90°+k-180° x=45°+k-180°)
1

b) sen x-2cos 2x= %5 p) cos2x-3senx+1=0  (Sol: x=30°+k-360° x=150°+k-360°)

(Sol: 30°, 150°, =311°24'35" y = 228°35'25") | ) 4sen’x cos’x+2c0s°Xx-2=0 (Sol: x=k- 180% x=45°k-90°)

€) sen xcosX= % (Sol x=45°+k-180°) |r) 4sen’x+senx cosx-3cos’x=0
(Sol: x=36°52'11,6"+k- 180°% x=135%k-180°)
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ACTIVIDAD 7. NUMEROS COMPLEJOS

53. Calcular, aplicando el método mas apropiado (es decir, operando en polar o en binémica) en cada caso
dar el resultado en forma bindmica:

a) (1+ ) (Soluc: 2i) K} (-2+28310)f (Soluc: 4096)
b) (2- 2|) (Soluc: -8i) ) s (Soluc: -1)
c) (1+i)° (Soluc: -2+2i) 2i
d) (2+3i)° (Soluc: ~46+9i) ) (4-43 i (Soluc: -512)
e) (1- |)“ (Soluc: -4) n) (-2+23 i) (Soluc : ~128+12843i)
g) (+)° 28 58
4+ (SO’”C' 17 *17’) p) (3*/5 +3'J (Soluc: 27i)
i 7) 2
h) 2+i B k
(1+i)? (S"’”C' ) q) (-1+i)® (Soluc: 2'%)
: 4,:-13,3 . : A N2 z
i) (i"+i7) (Soluc: -2-2i) r) ( 114T|3) {Soluo: —1+1J
i) (1+)® (Soluc: ~1024) (1+1) 2 2
54. Dados los complejos z=+/3 —i, Z,=3i y zz=1+i, calcular las siguientes expresiones, dando el resultado en
bindmica:
a) &1t22  b)z,z; c) {21)4 d) = Sof:a)2+2‘f§+2‘2‘/§f; b)(J3 +1)+(3-)i; ¢)—8+84f3i; d)3f‘]
ZG

55. Dado el complejo z=~2 —+2 i, calcular z°* -z (Soluc: -64)

57. Calcular las siguientes raices (dando el resultado en bindmica en aquellos apartados marcados con (*)), y
representarlas en el plano complejo:

a) 3 T+i (SOfUC 3 Qf?ff_,zﬁ% %"5101_,252 %"5191_,252 Q‘"Igzaf,zso)
b) 1 (SO;‘UC -8/2 1050 42 2250 2-"‘53450)
(*)c) 4 (SOr’UC -4/2 60 i-"?faoﬂ: 1*'?2407 i 3309)
1-/3 i
d) 3 ﬂ (SO:‘UC <82 450 2 1650 Qf?zaso)
2—i
=3 N
() e) V-i [Sofuc:f; ——%L‘}
2~
60. Resolver las siguientes ecuaciones en el campo de los complejos. Dibujar los afijos de las raices:
3 .
a) x+8=0 Soluc: -2, 1+3i 441= J3 D
) 4 ( 1+3i) d)x+1 0 {SO}'UC.‘i 2 i 2 _;]
b) x*-16=0 (Soluc: +2, +2i) 2 2
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ACTIVIDAD 8. VECTORES EN EL PLANO

Angulo de dos vectores:

33. Calcular el angulo formado por los siguientes pares de vectores, y dibujarlos (cada apartado en diferentes

ejes):
— — — —

a)u=(21)yv=13) (Soluc: 45°) e) x=(-512) y y =(8,-6) (Sol: =149°29)
- — - -

b) u =(J§,1) y Vv =(1,J§) (Soluc: 30°) f) u=(21)yv =(93) (Soluc: 135°)

Problemas con parametros:

— —
46. Dados los vectores u =(2,-1) y v =(a,3), calcular a de modo que:
- —
a) uyv sean ortogonales (Soluc: a=3/2)
e e 24+153
b) uyv formen 60° [So!uc ‘a= %}
4 =¥ . - . g
¢) uyv tengan la misma direccion (Soluc: a=-6)

— —
47. Dados los vectores a =(1,-1) y b =(2,m), hallar m de forma que:

- =
a) ayb sean ortogonales. (Soluc: m=2)
= =7, . . .
b) ayb tengan la misma direccion. (Soluc: m=-2)
—
¢) b sea unitario. (Soluc: 7 soluc.)
o e |
d) ayb formen 45° (Soluec: m=0)

SEGUNDA PRUEBA:

ACTIVIDAD 9. GEOMETRIA ANALITICA EN EL PLANO

=2+34
31.- Determinar el punto de corte de : »=(x,y)=(-3,2)+ A(2,-1) AeR, s= {x S AeR sok(10)
y=e=
32.- Eneltriangulo A(1,2), B(5,1) y C(3,4) hallar la longitud de la altura sobre BC, la longitud del lado
BC, la longitud de la altura y el area del triangulo. Sol: 2x-3y+4=0; /13; 10/4/13: 5 .
33.- Calcular el drea del triangulo limitado por las rectas r= x-y-1=0; s= x+y-3=0; t= y-2=0

34.- Hallar“a" y “b” de forma que las rectas r= ax+by-1=0 y s= 2x-3y+4=0 sean paralelas y r pase por el

punto A(1,1). Sol: a=-2 y b=3
35.- Hallar “a” para que las tres rectas se corten en un punto:

FE¥:M;SEBx—y—7:OyIEx+ay+2a:O Sol: a=-9/7

; x=-2+21
36.- Determinar la recta r que pasa por el punto de corte de las rectas s = 5_21 AeRy
V==
t=% _ B=1 y es paralela a la recta u = & . Sol: 1= 6x-y+1=0
-3 2 172 -3

37.- Los vértices consecutivos de un paralelogramo son A(1,2), B(5,0), C y D. Se sabe que los lados AD
y BC son paralelos a la recta (x,y)=(-7,2)+A(1,1) AER, y que el punto P(6,4) pertenece a la recta que
pasa por C y D. Hallar estos vértices. Sol: C(8,3), D(4,5).

38.- Dadaslasrectas r=4x—y—-3=0, s=x+2y-12=0y t=x-y=0 hallar:

a) Los vértices del triangulo que determinan. Sol: A(1,1), B(4.,4), G(2,5).
b) La ecuacion de la altura sobre el lado contenido en la recta t. Sol: x+y-7=0.
¢) La longitud del lado contenido enr. Sol: V17 .
d) La longitud de la altura sobre el lado contenido en s. Sol: 9/4/5
e) Area del triangulo. Sol: 9/2.
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ACTIVIDAD 10. DOMINIOS

1.- Halla el dominio de definicién de las siguientes funciones polinémicas y racionales:

a) f(x)=2x+1 b)) f(x)=x’-x-8 o) f(X)=x"+x+1
d f(x)=x"-6x"+9 e f(X)=x"-2x+6 f) f(r):(r—lf
1 1
— h = — i =
g JS(x) _3x b W= ) SG=Z
1 7x +9
i = k = 1 —
) S= ) S)= ) S0)=T
2.- Halla el dominio de definicién de las siguientes funciones irracionales:
a) f(x)=6x-2Jx+8 D fx)=v—2x>+5x—3 v)  f(x)=—4+x—1
b f(x)=v2+x-3-x m)  f(x)=+v3x—x*+4 w) f(v)—xM 2x
x+3 2 L
o == - P X f(x)= ,I
3.- Halla el dominio de las siguientes funciones:
a) f(x)=In(3x+2) o fx)= log( ks ?] r) f(x)= 2—
x 7
2x-9
b)  f(x)=logv-3x K f)= T s) f(x)=ve -1
o f(x)=In(5-x7) D fx)=5" v) foo=3e -1

ACTIVIDAD 11. OPERACIONES CON FUNCIONES

5.- Dadas las siguientes funciones, efectiia las operaciones que se indican, indicando el dominio de la funcién resultante:

1 , 6x =]
= =x"-6 h = X) =1 =
il —— g(x)=x ®)="7_4 p(x)=vx+1 j(x)= +1
x+2 3—x -1
k(x)=—— I(x)=+x" —4x+3 m(x)=x—4 s(x) =— r(x)=
x -1 x-1 x+3
a) f+g d j+k g J-r n J—s m)  h-k P J'S s) kfs
b g/p e g°M h Mog Kk fom m) MmMoj qQ peor H s
c) poj f) Sop i) ros 1) m 1 o) j . ) r : u) g :

ACTIVIDAD 12. COMPOSICION DE FUNCIONES E INVERSA

8.- Sean las funciones: f(x)=3x+2 v g(x)= x+31 calcular:a) gof; b) fog

Sol: (g _H:,\]—5;|__f[x:-|—;g(BA—Z}l=§i:; (feg)ix)=f(glx))= Jrl b 31i 'rz\;_lll
y 1 2x-1 1
9.- Dadas las funciones: f(x)=———; glx)=——— v  hi{x)== ,calcular:a) gof; b) fo-g:c) hog=-f;d)
2x-1 2x+1 x
hof-g;e) f* ;) Probarque f'-f=1I:g)Probarque: fof'=1I

f " 3-2x .. 2x+1 2x+1 T 2x-3
Sol: a)(g=f)lx)= B)(f e g)lx) == —:c)(hega fifx) = ———:d)(hof -g)ix)=
i 2x+1 23 N = 35N N ey

10.- Dadas las funciones: f(x) =

i )= X , Calcular:a) g-f ,b)f-g ,c)f" ,d)Probarque f-f=1I
2x+1

Sol: a)(g- f)ix) = ’;(:21_5]”' alix) = ZJJ.____A e)f tx) _5;_-\1
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ACTIVIDAD 13. LIMITES Y CONTINUIDAD

27 .- Calcula los limites:

3 2 3
a)  lim w ) lim——— 4 p) limM
X—p-Ho0 —5?{-2}".: x—"’\ﬂ+x—3 x—2 2 4
3 2 ;
b) me+j2x——x—2 i lim—sx q lm |8x-— 16x2 J
=l xT+3x+2 SOEHES x —1 Y
i g X7 +2x%—x=-2 —6x +11x-6
o lm  ——F—— K lim : )
o IxS -5 =1 x7 +x°-2x =l % +4x” +x-6
o Lm M " |imm 5 lim ? —ax
SN (VL | -3 x3 —4x2 +4x -3 x—ax? fax - 2a’
), ¢ z_q -
2 lim — e Xalk
e) m) lim ) lim———
x=lx —1 x—’l,ll'x+3_2 =0 2 —x+4
X ] o S : +1 xPax+l
fp lim——m—— n) lm— u  lim _—
x1 x* = 4x? + 4x -§i =l X" +x—3 x| x? X' +x
4 i Vi+x =+1-x ~ lim (V4x> +x - 2x) g lim (J4x3—5—(2x—3)]
g By X—»0 X—»to
y Jm (*”” —Vx-1) o, lim (J4x2+4x+2—\/4xz—5x+2J
X—p+o 1+X2 X—r+w

Sal: a)-1/2; b)0; ¢)'e: d)0; e)No existe; )-2; g)1; h)0: i)24; j)-10; k)2; 1)13/7; m)8; n)-7: i)¥; 0)2; p) % gl

26. Calcular cuanto debe valer a para que la siguiente funcién sea continua VR:

b x+1 sixs2
=
3—3)(2 six>2
(Soluc: a=0)
27. Se considera la funcién
¢ Lnx si0<x<1
X
2 ax’+b si1sx<w=

Determinar los valores de a y b para que f(x) sea continua y f(2)=3

29. Dada la funcién

X+3 six<1
f(x) = mx+n si1<x<3
x> +10x-11 six>3

hallar los valores de m y n para que f(x) sea continua (puede ser Util dibujar la grafica).

30. idem:
—2x+1 six<-2
f(x)=1{ ax+2 -2<x<2
x> +b six=>2
(Soluc: a=-1/2, b=-3)
31. idem:
-x"+a six<-1
f(x)=1 x*-4 si —1<x<2
In(x—b) six=>2
(Soluc: a=-2, b=1)
8

w; 1)1/6; 5) 1/3; 1) =4; u) 0; v)3; w) 94,

(Soluc: a=1y b=-1)

(Soluc: m=3, n=1)
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ACTIVIDAD 14. ASINTOTAS

Dada la curva de ecuacion y = 3 , calcular:
x —x—-6
Dominio de definicion y corte a los ejes.
Asintotas.
Grafica aproximada.
. 2x> =5x—6
Dada la curva de ecuacion ) = ——————— , calcular:
X —x-2
Dominio de definicion y corte a los ejes.
Asintotas.
Grafica aproximada.
x=2
Dada la curva de ecuacion ) = — , calcular:
X" +2x-3
Dominio de definicion y corte a los ejes.
Asintotas.
Grafica aproximada.
. x+1
Dada la curva de ecuacion y = 5 , calcula
X +x-2
Dominio de definicion y corte a los ejes.
Asintotas.
Grafica aproximada.
y xt -1
Dada la curva de ecuacion y = , calcula
X
Dominio de definicion y corte a los ejes.

Asintotas.
Grafica aproximada.
Observacion : puedes usar Geogebra para comprobar que lo has hecho correctamente.

ACTIVIDAD 15. DERIVADAS Y GRAFICAS

9. Utilizando en cada caso la férmula mas apropiada de la tabla de derivadas, hallar la derivada
simplificada de las siguientes funciones compuestas:

1 1 2
a)y=— by y=— ~ c)y=+x% +1 d) y=(x2-3)? e)y=—
e Y X ix-3 , P ) x
f)ly=(x2+x+1)°> @) y=32x*-3 h) - 1 y=3x2+1)" i) y=2(3x2-1)*
x2+4
2
k) y=
d (x* +1)°
: =2 ; . . . : ol - :
(sm. a) y-=x_§, b) y:=_%, o) y= X:”, d)y=ax’-12x; e y == f) y'=3(2x+1) (Cx+1)5;
@ y=—2C =X y=6ox(+1)% ) y=a8x(3-1)% k) = 12X
5"(2)(373)2 y (X2+4)J ¥ (X2+.U4)
12. Derivar las siguientes funciones, utilizando en cada caso el procedimiento mas apropiado, y simplificar:
X2 +1 2x% - 3x+1 X+1 x? 3x* —2x* +5
a)y= b)y=—— C)y="1 d) y=— @) = — o o
)y = )y = )y1_x )y& )y >
2x
=(3x2+5) T
Dy ( +) 9y x2+x+1
2t =1

=9 y= 2 = d)y'zg; e) y'=6x"-2x; ﬂy'=30x(3x2+5)4
7
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Ecuacion de la recta tangente:

14. Hallar la ecuacion de la recta tangente a las curvas en los puntos que se indican:

a) f(x)=3x°+8 en x=1

b) y=2x"+4 en x=-1

(Sol: 10x-y+12=0)

(Sol: 6x-y+5=0) | e) f(x)=x*-1  en x=0 (Sol: y=-1)

P,
d) f(x)= = en x=2 (Sol: y=-12x+30)

Intervalos de crecimiento. M y m. Representacion de funciones:

18. Hallar los intervalos de crecimiento y decrecimiento y los M y m de las siguientes funciones. Representarlas

graficamente.

a) f(x)=x2

c) y=x>-3x%+1

d) f(x)= x> —6x% +9x -8
e) f(x)= X2 —4x% +7x-6

f) f)=x°

g) f0=x*+8¢ +18¢ -10

b) f(x) = x* - 2x?

) f=x* -4 +1

3 2

. X X
= —BX+3

Ny 3 3

k) y=2x>-9x

1) f(x)=x’-6x"+9x

m) y=x’-12x

MATEMATICAS I

h) y=x -3 -9x+1

(SOF“C“ a) F(0,29) & (==0); b) F(=1,00U(1,29) & (=5=NU(0,1); €) F(==0)U(2,29) (0,2);, d) F(-5T)U(3,) (1,3);
e)FVXeR ) FVXeR @) &(-0) F(0.29); h) F(-o-1)U(3,od &(-1,3); i) &(-3) ﬂ(s,w))

20. idem para:

a) f(x)=x"-3x b) y - x+2 c) y=x*-2x* d) y- 22" e) f(x)=x’-3x*
x—1 x°+1
x? 3 9 . 16— 8x g X
f(x)= =-x"+12x h . i) f(x)= =
f) f(x) Z gy ) f(x)= VT ) fx)=— Dy o

Observacion : puedes usar Geogebra para comprobar que lo has hecho correctamente.

10




